
Lukin László  Budapesten elvégezte a Bárdos Lajos karnagy irányításával működő egyház-
karnagyképzőt,  majd  Ádám  Jenőnél  szerzett  második  diplomát,  ezután  elkezdődött  több
évtizedes,  sikerekben  gazdag tanári  pályafutása;  ennek  leghosszabb  ideig  tartó  szakaszát,
1950-től  nyugdíjazásáig  a  Fazekas  Mihály  Gyakorló  Általános  Iskola  és  Gimnáziumban
töltötte ének-zene tanárként és karvezetőként.  Ugyanott  teljesítette hivatását azóta elhunyt
felesége,  Horváth Eszter,  nyolc gyermekük édesanyja, akivel rendszeresen felléptek, többek
között  a  filharmóniai  koncerteken is.  Nem sokkal  az Országos Filharmónia megalakulása
után, 1954-ben ismét megkezdődtek a gyermekeknek szánt koncertszériák, melyeken immár
Lukin  László  műsorvezetésével  sok  ezer  fiatal  ismerkedhetett  a  zene  világával.
Kezdeményezésére megjelentek a kottákkal illusztrált füzetkék, melyekre az előadások során
maga a műsorközlő is hivatkozhatott (a háború előtti és utáni korszak füzeteiből jó néhány
becses  példányt  őrzött  Lukin  tanár  úr).  A kiadványban szerepelt  a  közös éneklésre szánt
darabok  zenei  anyaga  is,  azé  a  közös  éneklésé,  amely  minden  alkalommal  megadta  az
esemény  felejthetetlen  alaphangulatát,  csakúgy,  mint  az  elmaradhatatlan  zenei  fejtörő,  a
muzsikáról való közös gondolkodás...

„A gyerekekkel  való személyes  kontaktus  derűje  mostanáig él"  -  nyilatkozta  egyszer  a
mester. Lukin László Baján született, s később a város díszpolgárává avatták. Még 1942-ben,
bajai gimnazista korában írt Kodályról egy cserkészújságban. Nagy merészen elküldte neki a
cikket, és csodák csodája, kapott rá választ, és egy dedikált kottát, amit nagy becsben tartott.
Felesége,  Eszter  asszony  született  pedagógus  volt,  ő  korábban  a  Szilágyi  Erzsébet
Gimnáziumba járt, ahol Sztojanovits Adrienne volt az énektanárnője. Köztudott, hogy Kodály
ennek a lányiskolának írta 1929-ben a Pünkösdölőt. „Talán a mai frissességemet is ennek
köszönhetem: az ifjúság jelenléte mindig megfiatalítja az embert. Ahogy a közös éneklés is.
Mi minden este, lefekvéskor elénekeltük a gyerekekkel együtt az Adjon Isten, jó éjszakát!
című dalt. Amikor a feleségem meghalt a János kórházban, ott is ezt a dalt énekeltük közösen,
ezzel búcsúztattuk el" nyilatkozta nemrég a sajtónak Lukin László. A mester hitt az emberi
méltóságban, vallotta a szellem tisztaságát és szabadságát, és meggyőződése volt a jó ügy
szolgálata.  Több  évtizedes  zenepedagógusi,  ismeretterjesztő,  kultúraközvetítő
munkásságának köszönhetően - bár az Úr úgy látta jónak, hogy magához hívja, hogy a nagy
mesterekkel:  Kodállyal,  Beethovennel,  Mozarttal  együtt  az  angyali  szférák  zenéjét
hallgathassa - itt van közöttünk az emberi élet értelmes határáig!

Emma 
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*****
Lukin László emlékére

Kevesen  szentelték  életüket  úgy  a  zenének  és  a  zenepedagógiának,  mint  Lukin  László.
Először kisiskolásként, a Mesélő Muzsika egyik előadásán hallottam beszélni - tátott szájjal
hallgattuk.  Később ő konferálta  első kórusfellépésünket  is  a Zeneakadémián.  Azt  hiszem,
ezekkel az élményekkel nem vagyok egyedül. Akik ismertük, hallottuk őt műsorvezetőként,
biztos nem felejtjük el.  Énektanárként,  karnagyként,  a Muzsika Tücsökmuzsika rovatának
szerkesztőjeként,  ének-zene  tankönyvek,  cikkek,  tanulmányok  szerzőjeként,  valamint
kórusművek  szövegeinek  műfordítójaként  szintén  maradandót  alkotott.  A közművelődés
területén végzett munkájának elismeréseként egy éve Wlassics Gyula - díjjal tüntették ki.

Első  felesége  Horváth  Eszter  is  legendás  zenepedagógus volt,  s  szintén  haláláig  aktív.
Nyolc gyermeket neveltek fel, s mindnek átadták a zene szeretetét - úgy, ahogy nekünk is
annak idején  a  Mesélő Muzsikán.  Lukin László több mint  két  évtizede  nyugdíjba  vonult
ugyan, de szinte haláláig dolgozott, a zene misszionáriusaként járta az országot.



Hetvennyolc év kemény munkája után most megpihent, s átadta a stafétabotot nekünk. 
Kiss Eszter Veronika 

(Magyar Nemzet 2004. szeptember 3.)
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Lukin László (1926-2004)

Hallgatott annak a szavára, akit nagyon szeretett. Első felesége,  Horváth Eszter  azt mondta
neki, nem kell a karmesterség meg az operai dirigálás, legyen ő csak pedagógus, úgy, ahogy
édesapja is  és  ő  is.  A Zeneakadémiára Bajáról  került,  hogy elvégezze az egyházzenei  és
középiskolai  ének-zenetanárképző szakot  Bárdos  Lajos  és  Ádám Jenő  tanítványaként.  Az
egyházzenei tanszakról Kodálynak is az volt a véleménye, hogy az elsők között van a maga
történelmi  beágyazottságával,  világnézetével,  zenetanítási  igényességével.  A megszerzett
tudással és tanári példaképeivel felfegyverkezve indult neki az ének-zene tanári pályának.
    Harminc évig tanított a Fazekas Mihály Gyakorló Általános Iskola és Gimnáziumban. De
aki nem oda járt, az is megismerte ének-zene tankönyvein keresztül minden gimnáziumban és
az  általános  iskola  7-8.  osztályában.  Azokban az  esztendőkben  is  két  neves  templomban
orgonált és énekelt a Mátyástemplom kórusában, amikor a tanárság és az egyházi szolgálat
nem fért össze. Az iskola falai közül kilépve egy ország figyelte őt a televízióból a Zenélő
órák műsorvezetőjeként, amint - abban a hitben, hogy a nívós zene eljuttatható mindenkihez -
bámulatosan közérthetővé tette a muzsikát. Éveken át vezette a Marczibányi Téri Művelődési
Központ Marcipán muzsika című, gyerekeknek szóló zenei matinéját is, ami a legkisebbek
zenei  nevelését  szolgálta.  Nyolc  gyermeket  nevelt  fel,  mindannyian  tanultak  zenélni  és
énekelni.
    A II.  kerületi  egyházi  kórusok  Musica  Sacra  Civitatis  elnevezésű  hangversenyének
többszöri  műsorvezetője  volt,  hatalmas  zenei  tudásával,  humorával  mindig  emlékezetessé
tette ezeket a találkozókat. 1996-ban a Magyar Kultúra Napján zenepedagógusi és karnagyi
munkásságáért  a  Magyar  Köztársasági  Érdemrend  Kiskeresztjét  vehette  át.  2000-ben,
alapításának évében elsőként  vehette  át  a  II.  Kerületért  Emlékérmet.  Életének 79. évében
távozott közülünk.

Búcsúztatása augusztus 30-án volt a városmajori templomban, örök nyugalomra augusztus
31-én helyezték Baján, abban a városban, amelynek díszpolgára volt.

A képviselő-testület augusztus 25-i ülésén Bencze B. György képviselő (Fidesz-MKDSZ)
javasolta, hogy az idén ötödik alkalommal megrendezett kerületi egyházzenei kórusfesztivált,
melynek a kezdetektől mentora és többször műsorvezetője is  volt  a neves zenepedagógus,
nevezzék  el  Lukin  Lászlóról.  Horváth  Csaba  polgármester  egyetértéséről  biztosította  a
képviselőt,  hiszen  ezzel  a  gesztussal  szerinte  is  méltó  emléket  állíthat  a  kerület  a  kitűnő
zenepedagógusnak.

Budai Polgár 2004. szeptember 2.
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Piros szív, fehér hó, zöld levél...

                    avagy
Szépséges muzsikában fürdettük meg lelkünket

Szeptember 16-án a XII. kerületi Örmény Önkormányzat rendezte a Klubestet a Magyarok
Házában. A zeneterem zsúfolásig megtelt, pótszékeket kellett hozni, hogy minden vendégünk
ülve hallgathassa meg a világjáró sanzonénekes-zeneszerző Mártonffy Miklós műsorát.

A művész évtizedeken keresztül járta a világot, sok-sok országban koncertezett, de mindig
hazatért, mert hazahúzta a szíve. Gyötörte a honvágy. Ezt az érzést Wass Albert is ismerte, és


